

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2009 // 10月 28日 星期三 农历己丑年 九月十一

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

中国红十字会第九次全国会员代表大会开幕

胡锦涛出席开幕式并为第四十二届南丁格尔奖章中国获奖者颁奖
温家宝李长春习近平李克强出席开幕式



10月27日，中国红十字会第九次全国会员代表大会在北京开幕。党和国家领导人胡锦涛、温家宝、李长春、习近平、李克强等出席开幕式。这是胡锦涛在开幕式上为第42届南丁格尔奖章6位中国获奖者颁奖。
新华社记者 马占军 摄

新华社北京10月27日电(记者孙承斌 吴晶)中国红十字会第九次全国会员代表大会27日在北京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中国红十字会名誉会长胡锦涛出席开幕式，并为第42届南丁格尔奖章中国获奖者颁奖，代表党中央、国务院，向大会的召开表示热烈祝贺，向全国广大护理工作者、红十字会工作者和志愿者致以亲切的问候。

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝，中共中央政治局常委李长春，中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平，中共中央政治局常委、国务院副总理李克强出席开幕式。

开幕式上，举行了第42届南丁格尔奖章颁奖仪式。在欢快的乐曲声中，胡锦涛为6名中国获奖者一一颁发奖章，向她们表示热烈祝贺。这6名获奖者分别是：首都医科大学附属北京安贞医院心血管外科重症监护室护士长刘淑媛，吉林省神经精神病医院精神科护士长张桂英，浙江省皮肤病防治研究所住院部护士长潘美儿，四川省都江堰市向峨乡公立卫生院护士杨秋，第三军医大学第一附属医院神经外科护士长鲜继淑，海军总医院护理部总护士长王文珍。

胡锦涛等领导同志还为受到表彰的全国红十字会系统31个先进集体、10名先进工作者代表颁奖，对他们为我国红十字事业发展作出的显著成绩表示敬意。

中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉代表党中央、国务院在开幕式上致祝词。他说，中国红十字会成立105年来特别是改革开放以来，为祖国、为人民做了大量卓有成效的工作，在国家社会生活中发挥了重要作用。在第八次全国会员代表大会以来的5年间，全国红十字会致力于服务党和国家工作大局，广泛动员各方面力量，积极拓展人道服务领域，办了很多大事、实事、好事，灾害救援作用得到前所未有的发挥，人道救助工作取得显著成绩，对外人道援助迈出新的步伐。实践证明，中国红十字会已经成为党和政府在人道工作领域的得力助手，成为构建社会主义和谐社会的重要力量，成为我国民间外交的重要渠道。
(下转第3版)

今年起建私营单位工资统计抽样调查制度

城镇私营单位从业人员平均工资只相当于现行劳动工资统计制度平均工资的58.4%

本报北京10月27日电(记者李秀玲)国家统计局今日在新闻通气会上宣布，从今年起正式建立年度私营单位工资统计抽样调查制度，私营企业和个体工商户将被纳入统计范围，由此，城镇职工平均工资统计数据可能因此下降，从而更接近真实水平。

一段时间以来，国家统计局公布的城镇在

黑龙江省工会第十次代表大会闭幕

王悦华当选省总工会主席

本报哈尔滨10月27日电(记者郭强)黑龙江省工会第十次代表大会今日闭幕。会议选举王悦华担任省总工会主席，选举侯

要的新兴私营企业和个体工商户纳入统计。而这些未纳入统计的企业，吸纳了大量的就业，对经济发展的贡献已经忽略不计。

国家统计局还表示，将不断优化劳动工资统计调查体系，夯实劳动工资统计的基础。在劳动工资统计改革中，部分地区试行帮助企业建立员工工资电子台账制度，效果明显。国家统计局将逐步推广这种做法，进一步夯实劳动工资统计的基本建设。

同时，要严格工资统计数据的质量控制。国家统计局将加强对基层单位上报原始数据的逻辑关系审核，加强统计执法检查力度，建立事后质量抽查制度，建立数据评估体系，尽最大努力提高工资统计数据质量。

段时间以来，国家统计局公布的城镇在

深圳激辩交通安全全管理“天价罚款”

有人认为应该重典治“闯”治“醉”，也有人称交通安全管理不能“以罚代管”

本报讯(记者叶小钟实习生卢耀灿)在深圳，闯红灯可能最少要被罚款1000元，而醉酒驾驶要被罚1万元……《深圳经济特区道路交通安全处罚条例(草案征求意见稿)》日前向全社会公开征求意见，与之前的草案稿相比，对部分违章处罚力度成倍加强，比全国和广东省的相关规

定高出数倍。此举在当地引发了不小的争议。引人关注的是，在新修改的《征求意见稿》中，闯红灯等行为的处罚规定大大高于国家和省的相应规定；闯红灯，国家和广东省的规定均是罚款200元，征求意见稿的处罚则是1000元，而且一年内闯红灯四次以上每次罚

一线工人人大代表数量有望扩大

选举法修正案草案正在审议，城乡“同票同权”、确保基层代表数量、避免“见榜不见人”现象等内容引人关注

本报北京10月27日电(记者张伟杰 杨连元)全国人大常委会今天开始审议选举法修正案草案，实行城乡按相同人口比例选举代表的规定，成为此次草案最受关注的内容。

现行选举法规定，全国及地方各级人大代表比例，依照农村人口四倍于城市人口来分配。

此次提请审议的选举法修正案草案则对现行法律相关条款作出修改，明确规定：全国人大代表名额，由全国人大常委会根据各省、

自治区、直辖市的人口数，按照每一代表所代表的城乡人口数相同的原则，以及保证各地、各民族、各方面都有适当数量代表的要求进行分配。对地方人大代表的选举，草案也作了类似的规定。

今天提请审议的选举法修正案草案还增加规定，进一步强调人大代表的广泛性，强调应当有适当的基层代表。

近几届全国人大代表构成中，工人和农民代表比例呈下降趋势，尤其是一线的工人、农民代表人数偏少。一些地方提出，在各级人大代表中，存在党政干部多、企业老板多，一线工人、农民代表偏少，不利于反映基层的民意。建议增加基层一线的工人和农民代表；在

农民比较集中的地方，应有农民工代表。

据此，草案增加规定：全国人民代表大会和地方各级人民代表大会的代表应当具有广泛的代表性，应当有适当数量的基层代表。

另外，正在审议的选举法修正案草案还修改相关内容，旨在增强选民对代表候选人的了解。现行选举法规定，“选举委员会可以组织代表候选人与选民见面，回答选民的问题”，但现实中在一些地方出现了“见榜不见人”的现象。

据此，此次审议的选举法修正案草案修改了相关规定，明确“选举委员会根据选民或者代表候选人的要求，应当组织代表候选人与选民见面，介绍本人的情况，回答选民的问题”。

标题新闻

- 十一届全国人大常委会第十一次会议在京举行首次审议选举法修正案草案、石油天然气管道保护法草案 继续审议国家赔偿法修正案草案、侵权责任法草案等 吴邦国委员长主持会议
- 吴邦国会见蒙古国客人
- 温家宝将出访埃及并出席中非合作论坛第四届部长级会议开幕式
- 十一届全国政协第四期委员学习研讨班在京举办 贾庆林会见学员
- 贾庆林会见巴基斯坦参议院副主席贾迈利
- 习近平在部分省区市学习实践活动座谈会上强调 抓好街道社区学习实践活动 全面加强城市基层党的建设
- 贺国强在部分专家学者座谈会上强调 认真落实中央要求 积极回应社会关切 着力解决人民群众反映强烈的突出问题

等紧急情况下已经尽到合理注意义务的；限于当时的医疗水平难以诊疗的。

值得注意的是，草案三次审议稿删除了有关医疗损害责任“举证倒置”的规定。草案二次审议稿第五十九条规定：“患者的损害可能是由医务人员的诊疗行为造成的，除医务人员提供相反证据外，推定该诊疗行为与患者损害之间存在因果关系。”

有些常委会组成员提出，造成医疗损害的原因较为复杂，不少情况下由医务人员承担责任也有困难，建议删去这一条。有关专家提出，因果关系证明规则可以由民事诉讼法的证据制度解决，本法可以不作规定。

全国人大法律委员会经研究，建议删去这一条。



10月26日，青岛恒星学院14名甲流康复在校大学生向青岛中心血站捐献了5000余毫升血液。这些学生的血液中含有甲流抗体，将为治疗重症患者使用。
周昆摄

天津市规划建设交通系统工会：

建起224所“农民工工业校” 农民工持证上岗率已达63%

本报讯(记者姜明 通讯员王洪宇)如今，每到夜幕降临，三五成群身着工装、安全帽，虽年龄不等却有着同样求知若渴神情的农民工便走进业余学校，开始他们的求学生涯。到今年9月底，天津市规划建设交通系统工会已建起224所专门为农民工提供技能培训、传播法律知识的“农民工工业校”，使得农民工持证上岗率达到63%，深受农民工的欢迎。

目前，在天津市各行各业打工的农民工已达130多万人，他们加入到产业工人队伍，成为城市建设的重要力量。为了给农民工提供切实的职业技能的指导，帮助他们尽快融入城市生活，天津市规划建设交通系统各级工会协助党委，在所有工期半年以上、工程造价5000万元以上的项目均建立了农民工工业校。而开设的课程也更加务实和人性化。除了安全知识、法律法规、职业道德、操作技能等比较实际的课程外，还安排了生活常识、工程